
Le second degré – Formules de résolution

1) Équation du second degré : ax  bx  c     (a )
S’il n’apparaît aucune factorisation immédiate, on utilise les formules suivantes :

On pose   b –  ac   ;   est le discriminant de l’équation.

· Si  < 0, l’équation n’a pas de solution.

· Si  = 0, l’équation a une solution unique, dite solution double x   EQ \s\do2(\f(-b;2a))
· Si  > 0, l’équation a deux solutions distinctes :
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Toute solution de l’équation ax  bx  c    est encore appelée racine du polynôme 

ax  bx  c .

2) Applications
En utilisant les formules de résolution, résoudre les équations suivantes :

1.
x – x    
Avant de calculer le discriminant de l’équation, déterminons qui est a, b et c.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Calculons le discriminant  : ………………………………………………………………………………………………………………….

En fonction du résultat de  , dire si l’équation a deux, une ou aucune solution.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Puis calculer éventuellement le(s) solution(s) de l’équation x – x    
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Enfin conclure en donnant l’ensemble des solutions de l’équation x – x    
S = ………………..

2.
x – x    
Avant de calculer le discriminant de l’équation, déterminons qui est a, b et c.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Calculons le discriminant  : ………………………………………………………………………………………………………………….

En fonction du résultat de  , dire si l’équation a deux, une ou aucune solution.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Puis calculer éventuellement le(s) solution(s) de l’équation x – x    
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Enfin conclure en donnant l’ensemble des solutions de l’équation x – x    
S = ………………..

3.
-x – x    
Avant de calculer le discriminant de l’équation, déterminons qui est a, b et c.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Calculons le discriminant  : ………………………………………………………………………………………………………………….

En fonction du résultat de  , dire si l’équation a deux, une ou aucune solution.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Puis calculer éventuellement le(s) solution(s) de l’équation -x – x    
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Enfin conclure en donnant l’ensemble des solutions de l’équation -x – x    
S = ………………..
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